
 
 

 

Ata da décima-primeira reunião 
ordinária da CIPA/CDRJ-Rio 

 
                 Aos quinze dias do mês de Junho de 2011, no auditório da 
SUPRIO, sito à Av. Rodrigues Alves, nº 20, 4ºandar, foi realizada a décima-
primeira reunião ordinária da Comissão Interna para Prevenção de Acidentes da 
CDRJ, incluindo a Sede, a Superintendência do Porto do Rio de Janeiro e a 
Guarda Portuária. A reunião foi iniciada às 10:00 h pelo Presidente Flávio 
Palmeiro do Amaral, reg.7494, com a leitura e comentários sobre a ata da 
reunião anterior e, posteriormente, sendo dada a palavra aos membros presentes 
da seguinte forma: 
 
     1 – Flávio Palmeiro do Amaral; Reg. 7494 
     1.1 Solicitou providencias da Fiscalização e da Diretoria para evitar a 
repetição, na próxima temporada turística, do incidente onde um empregado da 
CDRJ foi atropelado por um automóvel no pátio da SUPRIO, sob a 
responsabilidade da PIERMAUÁ. 
      1.2  Informou que a CCR Ponte apresentou à Autoridade Portuária o laudo 
técnico sobre o estado da laje da sua subestação no interior do RIOPOR e esse 
laudo foi apresentado ao Presidente da CIPA pelo Engº Romeu. 
      1.3 Solicitou que a Direção informe quais serão os impactos da construção 
da Via Binária nos imóveis da Guarda Portuária e Centro de Ensino Portuário, 
apontando os setores que serão realocados. 
      1.4 Solicitou que seja eliminada a grande goteira existente no corredor 
principal do 2º andar do prédio do CEPORT. 
     1.5 Solicitou que seja executada uma impermeabilização na laje de cobertura 
do prédio da Inspetoria, onde existem goteiras em todas as salas. 
     1.6 Solicitou atenção da SUPRIO para as atividades de manutenção da 
Triunfo e Pennant nas cercanias do SEMOFE, onde iniciaram-se serviços de 
caldeiraria para confecção de um funil, com utilização de maçarico próximo à 
via de rolamento. 
      1.7 Solicitou a substituição de uma centena de telhas francesas danificadas 
na garagem 2 e a retirada de outras dezenas que estão em posição de queda 
iminente nas coberturas das plataformas internas e externas de todos os 
armazéns. 
      1.8 Solicitou que os vidros da janela externa da garagem 2 sejam 
substituidos por tela metálica da mesma forma que foi feito no CAE. 



 
 
      1.9 Informou que, face à recente avaria com carreta, a porta D do armazém 
12 encontra-se em situação precária. Está sendo elaborado no âmbito da 
SUPENG edital para contratação de serviços de manutenção predial que inclui 
reparo de portas de armazém; entretanto, para o momento, recomenda-se 
verificar a possibilidade de realizar o acesso ao armazém pelas outras portas.   
      1.10 Solicitou que seja efetuada uma desinsetização com aplicação de 
larvicida na garagem 2 e imediações, onde foram encontrados muitos mosquitos 
da dengue. 
       1.11 Solicitou que seja executada imediatamente uma desratização no 
prédio do CEPORT. 
       1.12 Solicitou que a DIVSEG verifique os procedimentos de segurança 
utilizados pela operadora Triunfo, que vem utilizando o armazém 8 como 
oficina de manutenção. 
       1.13 Solicitou que a DIVSEG informe sobre o andamento da contratação 
dos projetos de segurança para a Sede. 
       1.14 Sugere que a DIVMAP verifique junto aos responsáveis pela obra do 
edifício vizinho à Sede se haveria a possibilidade de instalar uma saída de 
emergência entre os dois prédios nos mesmos moldes que existia entre a CDRJ e 
o Banco do Brasil. 

1.15 Reiterou a solicitação para o reparo do pequeno elevador para 
Empregados com necessidades especiais no prédio da Sede que está 
parado há muito tempo. 

 
         
 
     2 – Jorge Antonio Silva Seixas; Reg.0658 
     2.1 Solicitou reparo no registro e no mictório do banheiro masculino, lado 
esquerdo, do 8º andar da Sede.  
     2.2 Reiterou a solicitação para que o claviculário da DIVDOC no andar 
térreo da Sede seja revisado.  
      
     

 
3– Marco Antônio Lins M. Guerra, reg. 4673 

 
3.1 Reclamou que alguns representantes de terminais, especialmente aqueles 
que trabalham com a PETROBRAS, fazem exigências excessivas quanto à 
utilização de EPI para o pessoal da Autoridade Portuária acessar esses 
terminais. 



 
 
     3.2 Reiterou a sua preocupação com os procedimentos de segurança e 
ambientais praticados pelo pessoal que trabalha na oficina montada pela Triunfo 
no armazém 8, onde, há algum tempo atrás, ocorreu um grave princípio de 
incêndio. 
 
  4 – Wendell do N. Fernandes, Reg. 9395 
      4.1 Solicitou melhorias na instalação elétrica do vestiário masculino no 
prédio da SUPGUA que apresenta várias seções de fiação aparente. 
      4.2 Solicitou melhoria no sistema de ar condicionado no prédio da SUPGUA 
que, nos períodos mais quentes, não atende às necessidades. 
     4.3 Informou que, em recente incidente ocorrido na Sede da SUPGUA, a 
caixa de areia não absorveu totalmente o impacto de um tiro. Recomendamos 
uma  reavaliação de seu dimensionamento e posicionamento. 
     4.4 Informou que a escada de acesso ao 2º andar do prédio da SUPGUA está 
sem o corrimão em algumas seções. 
 
      5 – Antônio Machado Filho; Reg. 0752 
     5.1 Solicitou serviço de recuperação no portão rodoviário do DEMAPE que 
apresenta grande dificuldade de movimentação, além de estar com a cancela 
inoperante.  
       

                                                      
         Como nenhum outro membro solicitou a palavra, a reunião foi encerrada 
às 11: 10h.  
 
                                                Rio de Janeiro, 15 de Junho de 2011 
 
 
.                                    Flávio Palmeiro do Amaral 
                                           Presidente da CIPA   
 
                                      Lúcia Ferreira da Silva Correa 
                                            Secretária da CIPA 
 


